



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 1 июля 2016 года, N 128 (6533)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

ШИРОКОМАСШТАБНЫЕ РЕФОРМЫ — ОСНОВНОЙ ФАКТОР ПОВЫШЕНИЯ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАШЕГО НАРОДА

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов в целях ознакомления с ходом осуществляемых социально-экономических реформ, созидательной и благоустроительной работой на местах 30 июня посетил Сурхандарьинскую область.



В годы независимости, как и в других регионах нашей страны, произошли огромные обновления и преобразования и в Сурхандарьинской области. Коренным образом изменился облик городов и сел, повысился уровень жизни людей. В Сурхандарье, где некогда лишь выращивалась сельскохозяйственная продукция, сегодня последовательно развивается и промышленность. Функционируют оснащенные современными технологиями предприятия, развиваются малый бизнес и частное предпринимательство.

Результаты таких огромных преобразований и обновлений можно увидеть на примере достигаемых в области успехов. В первом квартале 2016 года рост валового регионального продукта составил 8,4 процента, производства промышленной продукции — 7,6, выращивания сельскохозяйственной продукции — 7,4, строительства-подрядных работ — 11,5 процента. В результате последовательного развития малого бизнеса и частного предпринимательства их доля в валовом региональном продукте составила 57,4 процента. Создание оптимальной деловой среды в частном секторе, предоставление многочисленных льгот и преференций обеспечивают динамичное развитие малого бизнеса и частного предпринимательства. В первом квартале текущего года в области было создано около пятисот субъектов малого бизнеса. Коммерческими банками частному сектору было выделено около 180 миллиардов сумов кредитов.

В преддверии празднования 25-летия независимости нашей страны планируется реализовать 241 новый проект. В ООО «Жануб куёши» Термезского района за счет 4,2 миллиарда сумов инвестиций осваивается производство сухого молока, сыра, брынзы и йогурта путем переработки 1,2 тысячи тонн молока в год. На

предприятии «Gold Dried Fruits» за счет инвестиций в размере трех миллионов долларов будут задействованы линия по сушке 30 тысяч тонн плодовоовощной продукции и современное хранилище.

Ислам Каримов посещение Термеза начал со знакомства с площадью Памяти.

На площади, возведенной в рамках исполнения постановления Президента нашей страны о программе мер по дальнейшему развитию дорожно-транспортной, инженерно-коммуникационной и социальной инфраструктуры Сурхандарьинской области на период 2015—2017 годы от 22 мая 2015 года и занимающей два гектара, созданы все условия для почитания памяти предков, проявления уважения к людям почтенного возраста. Здесь установлен монумент Скорбящей матери. На площади посажены различные декоративные деревья и цветы. Возведены айваны, установлены специальные книги из алюминия, куда золотыми буквами вписаны имена сурхандарьинцев, погибших во Второй мировой войне.

Глава нашего государства остановился на значении этой площади в повышении духовности нашего народа, воспитании молодого поколения в духе преданности Родине, уважения к национальным ценностям и традициям.

Проводимая последовательная работа по созданию таких комплексов является еще одним ярким проявлением безграничного уважения к памяти предков, сказал Ислам Каримов. Мы испытываем чувство гордости за наших отцов и дедов, пожертвовавших своими жизнями ради наших сегодняшних мирных, спокойных дней, и наш священный долг — всегда помнить их славные имена.

Глава нашего государства особо отметил, что для дальнейшей благоустроенности этой площади, придания ей еще большей

красоты необходимо посадить еще больше соответствующих климатическим условиям деревьев и цветов. Будет целесообразным создать в области современный питомник для разведения тюльпанного дерева, так как такие уникальные деревья способствуют очищению воздуха, обеспечению микроклимата.

— И стар, и млад посещают эту площадь, которая превратилась в благоустроенное место, где мы почитаем память предков и проводим различные мероприятия, — говорит заместитель председателя областного отдела благотворительного фонда «Махалла» Орзукул Сотаев. — Она имеет важное значение в осознании значения сегодняшних мирных дней, благополучной жизни, особенно в воспитании молодого поколения в духе любви к Родине, преданности идеям независимости.

Под руководством Президента нашей страны уделяется особое внимание обеспечению достойного уровня жизни нашего народа, досуга и культурного отдыха. Строящийся в Термезе прекрасный Дворец искусств является ярким тому примером.

Строительные работы необходимо вести в соответствии с требованиями сегодняшнего дня. В этом процессе надо тщательно разработать проект, выбрать опытных подрядчиков, эффективно использовать современные технологии. Главное, при строительстве таких величественных сооружений необходимо использовать современные строительные материалы, уделять особое внимание современному дизайну. Возводимые нами подобные сооружения будут радовать не только нынешние, но и будущие поколения, сказал Ислам Каримов.

В настоящее время в области действует более 12 тысяч фермерских хозяйств. В этом году фермерами области, выращи-

вавшими зерновые культуры на 98 тысячах гектарах, перевыполнены договорные обязательства по сдаче зерна. Урожайность составила 54 центнера с гектара. На хлопковых полях организовано проведение все агротехнические мероприятия. В фермерских хозяйствах и на приусадебных участках населения выращиваются плодовоовощные культуры, бахчевые, которые поставляются на местные рынки и экспортируются. За истекший период нынешнего года тружениками полей области экспортировано плодовоовощной продукции на 27,3 миллиона долларов.

Глава нашего государства побывал на полях фермерского хозяйства «Янгиарик пахтакори» Термезского района, побеседовал с активистами и фермерами области.

Президент нашей страны на встрече с фермерами обратил особое внимание на необходимость эффективного использования современных технологий при уходе за сельскохозяйственными культурами, выращивания перспективных сортов и дальнейшее повышение их урожайности, роста экспортного потенциала региона.

Для Сурхандарьинской области этот год стал очень успешным, сказал Президент нашей страны. Это можно видеть в том, что фермеры и дехканы области подняли огромный хирман в 670 тысяч тонн зерна и первыми в стране выполнили договорные обязательства, в различных отраслях достигают больших рубежей и достойно встречают 25-летие независимости нашей Родины.

Члены этого фермерского хозяйства возделывали зерновые на 23,5 гектара и собрали богатый урожай. Опытный фермер Ибодулла Давлатов перевыполнил договорные обязательства по сдаче зерна.

— Фермерское движение превратилось в главный фактор нашей процве-

тающей и благополучной жизни, — говорит И. Давлатов. — Мы это видим в коренном изменении нашей жизни, благополучии и процветании. Строим дома, покупаем машины, устраиваем свадьбы детей. Стремимся рационально использовать каждую пядь земли. К примеру, вспахивая освободившиеся от зерновых земли, высаживаем повторные культуры. Заключили договор об экспорте арахиса и маха. Раньше для земледельцев Сурхандарьи поставка своей продовольственной продукции в Ферганскую долину доступными, надежными транспортными средствами представляла определенные трудности. Пуск на днях электрифицированной железной дороги Ангрэн — Пап открыл новые возможности в этом вопросе. Мы безмерно благодарны Президенту нашей страны — инициатору строительства таких исторических сооружений.

На полях хозяйства наряду с жатой зерновых активно продолжается и обработка хлопчатника. Дважды осуществлены полив и подпитка хлопчатника. Все полевые работы проводятся с соблюдением агротехнических требований.

— Мы с большим волнением и особой гордостью наблюдали за проходившим под председательством Республики Узбекистан, то есть под Вашим, уважаемый Ислам Абдуганиевич, председательством юбилейным саммитом Шанхайской организации сотрудничества, — сказал опытный фермер, Герой Узбекистана Исохон Бахромов. — На этом заседании были приняты исторические решения, повышающие авторитет организации, в том числе по принятию в члены ШОС Индии и Пакистана. Это еще раз показало высокий авторитет Узбекистана в международном сообществе. В дни саммита Ташкент в очередной раз был признан городом мира, дружбы

и сотрудничества. Весь народ Узбекистана, в том числе сурхандарьинцы, преисполнились чувством огромной гордости. Всего этого мы достигли благодаря независимости. Поэтому мы должны беречь нашу независимость как зеницу ока.

Ислам Каримов посетил комплекс Хакима ат-Термизи в Термезе.

Президент нашей страны дал соответствующие рекомендации по реставрации комплекса Хакима ат-Термизи, отметил необходимость использования в этом процессе уникальных традиций оазиса и современных архитектурных стилей.

Во второй половине дня Президент нашей страны прибыл в Кашкадарьинскую область.

В годы независимости неизмеримо вырос экономический потенциал Кашкадарьинской области. По инициативе главы нашего государства были возведены такие современные промышленные предприятия, как Шуртанский газохимический комплекс, унитарное дочернее предприятие «Мубарекнефтегаз», Дехканабадский завод калийных удобрений, Талимаржанская теплоэлектростанция. Созданы такие крупные совместные предприятия, как «Гиссарнефтегаз», «Кукдумалакгаз», «Шуртангазмахулост».

В области последовательно повышается объем валового регионального продукта. В 2015 году этот показатель вырос на 5,4 процента, в первом квартале текущего года — на 5,6 процента.

По постановлению Президента нашей страны о Программе развития промышленного потенциала Кашкадарьинской области на 2013—2016 годы от 2 августа 2013 года выделено развитие области на новый уровень. На основе утвержденного данным постановлением программы реализовано 598 проектов, созданы новые предприятия, более 11 тысяч новых рабочих мест.

Как и во всех регионах нашей страны, в Кашкадарьинской области осуществляется огромная созидательная и благоустроительная работа. В связи с 2700-летием городов Карши и Шахрисабз области еще больше преобразилась, стала краше и благоустроеннее. Эта работа последовательно продолжается. Коренным образом меняется облик городов и сел, повышается уровень жизни населения.

На основе постановления главы нашего государства о перспективном плане застройки города Карши и программы развития современных дорожно-транспортных коммуникаций от 25 июля 2013 года проводится широкомасштабная работа.

Территория Карши с 9 тысяч гектаров расширена до 17 тысяч гектаров. Построены новые дороги и мосты, многоэтажные дома, разбиты аллеи и сады, построены объекты услуг и сервиса. Расширены улицы Узбекистан, Муस्ताкилик, Амира Темура, Алишера Навои, Насаф, Хонобод, благоустроена территория.

СОТРУДНИЧЕСТВО ВО ИМЯ МИРА, СТАБИЛЬНОСТИ И УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ

Как ранее сообщалось, 24 июня в Ташкенте состоялся брифинг для представителей средств массовой информации, посвященный итогам заседания Совета глав государств—членов Шанхайской организации сотрудничества. На брифинге выступил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

Текст выступления главы нашего государства публикуется в изложении.

В начале своего выступления Президент Узбекистана приветствовал представителей средств массовой информации и выразил признательность за проявленный высокий интерес к Ташкентскому саммиту Шанхайской организации сотрудничества.

Хотел бы с удовлетворением отметить, что завершившееся юбилейное заседание Совета глав государств—членов ШОС, посвященное 15-летию со дня образования организации, носило традиционно открытый и конструктивный характер, сказал Ислам Каримов. Руководители государств—членов ШОС, а также главы таких государств, как Афганистан, Беларусь, Индия, Иран, Монголия, Пакистан и Туркменистан, представители ООН и ведущих региональных организаций всемерно расценили и обсудили все вопросы, стоявшие на повестке дня, высказали по ним свои мнения. В соответствии с правилами все вопросы повестки дня саммита были предварительно обсуждены на заседании в узком составе — главами шести государств—членов ШОС.

Были рассмотрены и некоторые дополнительные вопросы, и по всем ним состоялся обмен мнениями. Мы уложились в сроки, отведенные регламентом и программой саммита, каких-либо замечаний, предложений или дополнений не было.

Разумеется, непросто организовать такой большой саммит, где участвуют руководители и представители более 30 государств, международных и региональных организаций, множество журналистов. У государств—членов ШОС, государств-наблюдателей и государств-партнеров по диалогу с ШОС — у стран каждой из этих категорий есть свои обязанности, полномочия и возможности. С этой точки зрения на вопрос: все ли удовлетворены работой саммита, можно однозначно ответить положительно. Практически всю работу по подготовке саммита мы провели своевременно и качественно, она была организована на высоком уровне. И прежде всего, это заслуга Секретариата ШОС, отметил Президент Узбекистана.

Вначале мы планировали провести саммит осенью. Однако на заседании ШОС в июле 2015 года в Уфе перед нами, председательствующей страной, была поставлена задача провести очередную саммит в июне 2016 года.

Еще один непростой момент, связанный с повесткой дня саммита: включение в нее принципиального вопроса, впервые обсуждавшегося в рамках ШОС, — о начале расширения организации. Безусловно, все вопросы повестки дня и принятые по ним документы уже завтра будут в центре внимания средств массовой информации всего мира.

Вчера мы встретили прибывших гостей в Ташкенте, большинство из них побывали на концерте во Дворце международных форумов «Узбекистон», сказал Ислам Каримов. И думаю, этот концерт положил начало хорошему настроению участников саммита. Наши артисты сделали для этого все возможное. В Узбекистане за последние годы выросло много талантов. Выступления этих ярких, одаренных артистов вызывают восхищение не только в нашей стране, но и у поклонников искусства за рубежом. Участники заседания ШОС и все гости также получили большое удовольствие. В программу концерта вошли национальные и классические песни, прекрасные танцы, образцы оперного искусства.

Разумеется, вас интересует, какие документы были подписаны на сегодняшнем заседании. Об этом все вы сможете прочитать в печати, сказал глава нашего государства.

Но хотел бы отметить, важнейший документ — это Ташкентская декларация ШОС, в которой отражены итоги нашей работы за прошедший период и наши приоритеты на перспективу. Еще один из самых главных вопросов саммита — о начале вступления в состав полноправных членов ШОС двух государств — Индии и Пакистана. На саммите были подписаны меморандумы об обязательствах Индии и Пакистана в части соблюдения всех основополагающих документов, принятых ранее на заседаниях ШОС.

Какие это документы? Прежде всего — это Хартия, подписанная 15 лет назад, которую иначе можно назвать Уставом ШОС. Я должен с огромным удовлетворением сказать, что Устав ШОС за все эти годы ни разу не менялся. Это говорит о том, что государства—члены организации ни разу не посягнули на принципы и положения, закрепленные в Хартии. Сама организация совершенствуется, состав Секретариата меняется. Но Хартия, заложенные в ней принципы остаются неизменными. Это чрезвычайно важно, подчеркнул Президент Узбекистана.

ШИРОКОМАСШТАБНЫЕ РЕФОРМЫ — ОСНОВНОЙ ФАКТОР ПОВЫШЕНИЯ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАШЕГО НАРОДА



1

В целях улучшения дорожно-транспортной инфраструктуры строится 56-километровая кольцевая дорога. На местах пересечения улиц с железной дорогой и реками возводятся 6 современных путепроводов и мостов. Это обеспечит чистоту городского воздуха и повысит безопасность движения.

Президент нашей страны посетил капитальный реконструированный Каршинский железнодорожный вокзал.

Реализованный в соответствии с постановлением главы нашего государства от 5 января 2012 года проект «Электрификация железнодорожного участка Мараканд—Карши» является еще одним ярким примером особого внимания, уделяемого в нашей стране развитию транспортной инфраструктуры. В соответствии с постановлением полностью электрифицирован участок железнодорожной линии Мараканд—Карши протяженностью почти 141 километр. Наложена современная система по управлению движением поездов.

Накануне 24-летия независимости нашей Родины — 22 августа 2015 года первый рейс в Карши совершил высокоскоростной электропоезд «Afrosiyob».

Президент нашей страны, осматривая здание вокзала, дал соответствующие рекомендации по дальнейшему совершенствованию его облика, оформлению портала здания традиционным кашкардаринским орнаментом, созданию более комфортных условий для пассажиров.

Ислам Каримов побывал на центральном стадионе «Насаф».

Этот стадион, рассчитанный на 16 тысяч зрителей, соответствует международным стандартам. Здесь могут проводиться соревнования республиканского и международного уровня.

Ислам Каримов дал необходимые рекомендации по реконструкции стадиона, дальнейшему улучшению условий и удобств для спортсменов и зрителей, усилению мер безопасности.

Президент нашей страны осматривая курянки, построенные на пересечении улиц Мустакиллик и Узбекистан.

Почти 30-метровое здание курянок облицовано белым мрамором, украшено в национальном стиле. В целях создания удобств и обеспечения безопасности движения пешеходов и транспортных средств проведены масштабные строительно-ремонтные работы.

Большинство городов в нашей стране древние, но, несмотря на это, имеют современный облик. Каждый город отличается своим неповторимым своеобразием. Исходя из этого, в каждом городе должны быть не встречающиеся в других местах, присущие только ему площади. Такие курянки и площади вокруг них формируют своеобразный облик Карши, сказал Ислам Каримов. При осуществлении проектных работ и строительстве дорог и сооружений необходимо учитывать перспективы развития города.

Глава нашего государства посетил аллею на улице Мустакиллик.

В целях создания еще больших удобств для отдыха жителей и гостей города, обеспечения микроклимата на площади здесь сооружены современные фонтаны. Эти фонтаны различных форм и размеров создают приятную прохладу, по вечерам переливаются благодаря красочной подсветке. По данным специалистов, в Карши намечено построить 50 фонтанов, 28 из них уже функционируют.

Президент нашей страны дал необходимые рекомендации по дальнейшему улучшению облика города, созданию более комфортных условий для отдыха населения, благоустройству и озеленению территории.

Ислам Каримов в прошлом году во время поездки в Кашкардаринскую область дал необходимые рекомендации по реконструкции исторического моста Амира Темура, превращению берега реки Кашкардаря в зону отдыха.

За прошедшее время здесь была осуществлена широкомасштабная озидательная и благоустроительная работа. Мост Амира Темура был реконструирован на основе современных требований. На реке Кашкардаря были

построены три плотины. Завезены 51 катамаран, 2 туристических катера. На месте старых зданий на берегу разбита прекрасная аллея. Для детей установлены современные аттракционы. Построены 14 коттеджей, 4 кафе-бара, детские площадки, 4 спортивные площадки с искусственным покрытием. Озеленена площадь в 24 гектара, высажено более 4 тысяч декоративных деревьев и кустарников.

Президент нашей страны осматривал этот мост и аллею.

В период бывшего строя Кашкардаринская область была одним из отсталых регионов. Люди были подавлены, недовольны своей жизнью. В то время как руководитель области я часто выслушивал их проблемы, видел многих, кто с горечью и обидой говорил: «Когда же улучшится наша жизнь, когда же мы заживем настоящей жизнью?». Вот и наступили эти долгожданные дни. Благодаря независимости, самоотверженному труду нашего народа наша страна становится все краше и благоустроеннее, люди довольны своей жизнью, уверены в завтрашнем дне. Созданные сегодня современные условия являются практическим воплощением нашей городской цели — мы ни в чем никому не уступаем и не уступим, сказал Ислам Каримов.

Глава нашего государства дал необходимые рекомендации по последовательному продолжению работы по строительству и благоустройству, дальнейшему улучшению облика Карши, созданию еще больших удобств для отдыха людей.

Поездка Президента нашей страны в Кашкардаринскую область продолжается.

Матназар ЭЛМУРОДОВ,
Холмулин МАМАТРАЙМОВ,
Анвар САМАДОВ,
Улмас БАРОТОВ,
спецкоры УзА.
Фото УзА.

СОТРУДНИЧЕСТВО ВО ИМЯ МИРА, СТАБИЛЬНОСТИ И УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ

1

Когда обсуждался вопрос о начале приема в состав организации новых членов, у нас были большие споры. Сегодня в состав ШОС входят шесть государств-членов и шесть государств-наблюдателей. Вступление двух новых членов имеет большое значение. Представьте себе, население Индии составляет свыше 1 миллиарда человек, Пакистана — около двухсот миллионов. Обе страны располагают огромным потенциалом и возможностями, особенно Индия. Сегодня темпы развития этой страны таковы, что она становится все более мощным государством, как и Пакистан.

Еще раз хочу вам напомнить, что Индия и Пакистан — две ядерные державы, отметил Ислам Каримов. Это говорит о том, что к двум ядерным державам, Китаю и России, входящим в состав ШОС, добавятся еще две. И две из этих четырех ядерных держав являются постоянными членами Совета Безопасности ООН. Сегодня 48 процентов населения мира живут в государствах, имеющих отношение к ШОС. Все это говорит об огромном потенциале и авторитете, который сегодня приобретает ШОС.

В настоящее время многие критикуют ООН за некоторую пассивность и то, что немало вопросов остается без внимания ООН. Тем не менее ООН является универсальной организацией, кроме нее нет другой структуры, которая решает все вопросы мира, сказал Президент Узбекистана.

Сегодня в мире ситуация стремительно меняется, постоянно возникают все новые противостояния и конфликты, и, к сожалению, они все больше обостряются. Журналистам следовало бы обратить внимание на то, какие в мире

проявляются тенденции. Мнения больших держав во многих случаях не совпадают по важнейшим вопросам, касающимся происходящих в мире процессов. Некоторые уже спокойно говорят о ядерном столкновении. Когда закончилась самая страшная в истории человечества Вторая мировая война, все даже боялись подумать о том, что можно еще раз допустить подобную войну — ее жертвами стали пятьдесят миллионов человек, из них двадцать семь миллионов из республик постсоветского пространства. Представьте себе, пятьдесят миллионов человек! А сегодня многие политики, руководители высокого ранга, журналисты спокойно рассуждают о том, будет ли не будет ядерная война, третья мировая война. На мой взгляд, в отношении тех, кто не чувствует ответственности перед человечеством, было бы не лишним принимать какие-то меры. Если будет война — это будет мировая и, конечно, ядерная война. Что останется на земле после такой войны? Неужели человечество так быстро забыло уроки недавнего прошлого?

Мы говорим обо всем этом потому, что главной задачей ШОС является обеспечение мира и безопасности. Наша цель заключается в том, чтобы не допустить перерастания конфликтов и противостояний в новую войну, сохранить мир и стабильность. И роль ШОС в этом будет усиливаться. Война, о которой многие спокойно говорят, будет последней войной на земле. И мы имеем право ее допустить. Это — девиз Шанхайской организации сотрудничества, подчеркнул глава нашего государства.

Потенциал ШОС растет именно в этом плане, чем сильнее будет ШОС, тем больше у нас будет возможностей, потенциала для предотвра-

щения любых противостояний. Вот какие цели и задачи мы ставим перед собой.

Когда вчера на уровне координаторов проходило согласование документов об обязательствах Индии и Пакистана в целях получения ими статуса государств-членов ШОС, мы не были до конца уверены, что эти документы будут утверждены и подписаны. И должен сказать, что когда два руководителя, Индия — господин Моди и Пакистана — Президент Хусейн, пожали друг другу руки, я испытал чувство глубокого удовлетворения. Думаю, нет необходимости говорить о том, какие отношения складываются между Пакистаном и Индией. То, что оба эти государства хотят одновременно войти в состав ШОС, имеет глубокий смысл. Если бы этот процесс происходил только в отношении одного государства, думаю, мы бы не достигли сегодняшнего эффекта. Наоборот, это могло бы породить еще большие противоречия между Индией и Пакистаном. Мы должны понимать, что есть такие силы, которые воспользовались бы данной ситуацией. Одним словом, вчера мы согласовали все документы и сегодня их подписали. Это событие имеет очень большое историческое значение, подчеркнул Ислам Каримов.

В настоящее время уже многие страны выражают желание присоединиться к ШОС — и в качестве членов, и в качестве наблюдателей. Заявления поступают от Ирана, Афганистана и многих других государств. Как отметили в заключение своего выступления Президент Узбекистана, все это является ярким свидетельством возрастающего потенциала и авторитета Шанхайской организации сотрудничества.

УзА.

Медиа сфера

Глубоко анализировать, объективно освещать

В поздравлении главы государства работникам печати и средств массовой информации в связи с профессиональным праздником отмечено, что особенно важными для нас должны оставаться такие незыблемые критерии и принципы, как умение журналиста глубоко проникать в суть событий и явлений, раскрывать смысл и значение происходящих в нашем обществе общественно-политических процессов, решительно поднимать острые проблемы, препятствующие нашему развитию, всесторонне и объективно подходить к освещаемым вопросам.

Для реализации озвученных задач в Узбекистане создана прочная правовая основа. Постоянное внимание уделяется совершенствованию механизмов осуществления общественного контроля со стороны отечественных масс-медиа, укреплению организационно-правовых основ для своевременного информирования общественности о ходе проводимых в стране реформ, созданию условий для обеспечения открытости деятельности госорганов. А Закон «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», принятый в мае 2014 года, поднял на качественно новый уровень работу по обеспечению прав и интересов граждан в информационной сфере, повышению роли СМИ в открытом и конструктивном диалоге между государством и обществом.

Сегодня субъекты медиасферы активно участвуют в контроле за деятельностью государственных органов путем сбора, обработки и распространения информации о достижениях и недостатках в их работе. При этом важной составляющей контента отечественных СМИ является наличие аналитических и критических материалов, содержащих объективную оценку деятельности госструктур в плане решения ими тех или иных вопросов социально-экономического характера на местах.

Общественный контроль, осуществляемый средствами массовой информации, это так называемый медиаконтроль, действенность которого основана на том,

что публикация или трансляция информации об упущениях в деятельности той или иной госструктуры создает широкий резонанс, который оставить без внимания должностные лица не могут.

Исследования Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества свидетельствуют о повышении правосознания граждан в отставании посредством СМИ законных интересов, решении волнующих их вопросов. Журналисты же активно используют законодательно закрепленные возможности для осуществления всех форм общественного контроля, что способствует усилению ответственности должностных лиц за решение проблем, поднимаемых в критических и аналитических публикациях, и повышению доверия широкой общественности к отечественным масс-медиа.

В ходе проводимого анализа рассматриваются количественные и качественные показатели роста СМИ, тенденции развития практики публикации в местной печати статей, корреспонденций и репортажей, содержащих объективную критику за недостатки и упущения в работе госорганов, их реакция на подобные публикации и другие. По итогам мониторинга готовятся ежеквартальные сборники, в которых дается информация о наиболее значимых материалах в центральных и региональных изданиях, а также о принятых мерах по указанным в них фактам.

Результаты мониторинга показывают, что на страницах отече-

ственной печати наблюдается рост количества критических и аналитических материалов. Изучение развития национальных печатных СМИ в регионах показывает тенденцию активизации участия общества в процессах демократизации и либерализации всех сфер жизни. Данное обстоятельство свидетельствует о том, что, во-первых, растет уровень правовой культуры и правосознания населения, во-вторых, повышается степень участия органов государственной власти и управления в решении вопросов, поднимаемых в печати.

Наряду с мониторингом содержания центральных и региональных печатных изданий институтом внедрена практика регулярного направления информации в разрезе регионов о результатах данных мер в госорганы на местах, что способствует повышению их ответственности за своевременное решение проблем, а также усилению роли СМИ в осуществлении общественного контроля.

Кроме того, анализ отечественной печати показывает, что значительно возрос уровень позитивного восприятия и реагирования государственных органов на подобные публикации, поскольку они более оперативно принимают меры по предотвращению упущений в работе.

Таким образом, поступательное усиление роли СМИ в осуществлении общественного контроля за деятельностью госорганов способствует формированию эффективного механизма обеспечения обратной связи между госорганами и населением, повышению правовой культуры и правосознания граждан, обеспечению баланса интересов в обществе.

Нозима МАХКАМОВА,
главный специалист
НИМФОГО.

Партнерство

Презентация туристского потенциала в Греции

На днях в Греции состоялась презентация туристского потенциала нашей страны, организаторами которой выступили Генеральное консульство Узбекистана в Афинах совместно с Греко-узбекским центром культурного и делового сотрудничества.

В мероприятии приняли участие представители общественно-политических, научно-академических и деловых кругов, а также ряда ведущих турагентств и СМИ Греции.

В ходе презентации участники были ознакомлены с информацией о богатом культурном и историческом наследии узбекского народа,

географическом расположении, климате и красотах узбекской земли.

В частности, подчеркивалось, что на территории Узбекистана располагаются крупные всемирно известные историко-культурные объекты, а такие города, как Самарканд, Бухара, Хива и Шахрисабз, которые в средние века были центрами

«Круглый стол»

В правах все равны

Актуальные вопросы по предпринимательской деятельности и соблюдению прав предпринимателей малого бизнеса обсуждены в Ташкенте за «круглым столом», организованным Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека при поддержке представителя Фонда имени Ф. Эберта и координатора проектов ОБСЕ в Узбекистане.

В мероприятии приняли участие представители государственных учреждений, институтов гражданского общества, субъектов предпринимательства, международных организаций, а также дипломатического корпуса, журналисты. Отмечалось, что в настоящее время в стране существенно упрощен и стал более прозрачным порядок государственной регистрации субъектов предпринимательства. Приняты меры по кардинальному сокращению вмешательства государственных органов в финансово-хозяйственную деятельность предприятий и существованию

расширению экономических свобод и прав субъектов предпринимательства. В связи с возросшей ролью коммерческих структур на национальном и международном уровнях Организация Объединенных Наций включила в свою повестку дня вопрос о влиянии бизнеса на осуществление прав человека. Как подчеркнул участник мероприятия, бизнес, торговля и инвестиционная деятельность являются основой опорой безопасности и процветания многих государств. Согласно международным документам соблюдение прав человека есть один из основополагающих принципов

корпоративной ответственности. Этой теме посвящены ряд международных документов ООН, которые представляют собой основу для представителей деловых кругов в защите их прав в соответствии с получившими всеобщее признание принципами. Сегодня Узбекистан является участником более 80 документов по правам человека, положения которых имплементированы в национальное законодательство, обеспечивающее надежную защиту политических, экономических, социальных и культурных прав и свобод человека. Наша страна последовательно и твердо выполняет свои международные обязательства.

В 2011 году Совет ООН по правам человека утвердил «Руководящие принципы предпринимательской деятельности в аспекте прав человека: осуществление рамок ООН,

инфраструктуры, соответствующих мировым стандартам.

Вместе с тем, участники уведомили о том, что 5–7 октября текущего года в Ташкенте планируется проведение XII международной туристской ярмарки. Отмечалось, что она станет одним из главных профессиональных событий отрасли, которое ежегодно проходит в столице Узбекистана и по праву признано международным туристским сообществом в качестве формирующего глобальный календарь туристских выставок. Данный форум, проводимый с 1994 года, стал представительным отраслевым мероприятием для специалистов в области туристского бизнеса.

ИА «Жахон».

касающихся защиты, соблюдения и средств правовой защиты». В них подчеркивается важная роль национальных институтов по правам человека, созданных в соответствии с международными принципами, в контексте предпринимательской деятельности и прав человека. Впервые данные принципы переведены на узбекский язык и в ходе мероприятия представлены в виде книги.

Также на мероприятии были заслушаны доклады представителей негосударственных некоммерческих организаций о защите прав и интересов субъектов предпринимательства, обеспечении прав человека со стороны бизнес-структур.

По завершении «круглого стола» были приняты рекомендации, относящиеся к деятельности ключевых министерств и ведомств, органов судебной власти, институтов гражданского общества.

Динара ЧИРКОВА,
наш корр.

Абитуриент-2016

Кадры на перспективу

В высших образовательных учреждениях Самарканда, как и по всей стране, в самом разгаре прием документов от юношей и девушек, желающих продолжить образование на более высоком уровне.

В соответствии с принятым постановлением главы государства подготовку бакалавров и магистров предусмотрено осуществлять с учетом реализации целевых среднесрочных программ структурных преобразований в экономике, модернизации, технического перевооружения и диверсификации отраслей, комплексного социально-экономического развития регионов страны. Перспективный кадровый потенциал будет формироваться в соответствии с потребностями работодателей в специалистах с высшим образованием. Исходя из этих задач в вузах Самарканда открываются новые образовательные направления, а число зачисленных абитуриентов в отдельных из них по сравнению с прошлым годом увеличилось.

В этом году студентами нашего вуза станут 500 человек, успешно выдержавших тестовые испытания, — говорит ответственный секретарь приемной комиссии Самаркандского государственного института иностранных языков Шахобиддин Ашуров. — Это на 10 человек больше, чем в минувшем году. За счет государственных грантов будут обучаться 185 бакалавров. В магистратуру планируется зачислить 66 юношей и девушек, восемь из которых продолжат образование за счет Государственного бюджета.

В настоящее время в данном высшем учебном заведении готовят бакалавров по десяти направлениям. В минувшем году на каждый студенческий билет претендовали в среднем 9 абитуриентов, ныне прогнозируется усиление конкуренции. Самыми популярными образовательными направлениями остаются английский, немецкий, французский языки. Однако в последние годы стремительно растет интерес к изучению восточных языков — китайского, корейского, японского. Высокий рейтинг и у такой специализации, как «Теория и практика перевода». Профессиональные кадры с нашими дипломами сегодня востребованы, в частности, в сфере туризма.

С каждым годом растет число желающих поступить в Самаркандский сельскохозяйственный институт (ССИ), где готовят специалистов для агропромышленного комплекса страны. Например, в минувшем году документы в данный вуз подали более 12 тысяч юношей и девушек. В этом году ожидается увеличение числа абитуриентов. По итогам тестовых испытаний здесь первые шаги к высшему образованию сделают 1 315 абитуриентов, почти 400 из которых будут учиться за счет государственных грантов. Расширится представительство студентов и в магистратуре.

— В новом учебном году открываются два образовательных направления, — говорит заместитель ответственного секретаря приемной комиссии ССИ Шавкат Намасов. — На уровне бакалавриата начнется подготовка преподавателей по менеджменту сельского хозяйства, а магистры получат возможность стать специалистами по хранению и первичной переработке сельскохозяйственной продукции.

Самое большое число студенческих вакансий традиционно предлагает молодежи Самаркандский государственный университет. — Один из старейших вузов страны примет 1 615 абитуриентов, которые получат образование по 30 направлениям, — говорит заместитель ответственного секретаря приемной комиссии СамГУ Абдувохид Джумабаев. — В магистратуру, где образовательная программа состоит из 35 направлений, будут зачислены 214 человек.

Следует отметить, что в самаркандских вузах работают приемные комиссии организована в соответствии с действующими нормативами. Абитуриенты могут получить любую консультацию специалистов, воспользоваться услугами технических центров. В высших учебных заведениях также открыты медицинские комнаты, а отдельные приемные комиссии оснащены системами видеонаблюдения.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
наш соб. корр.

Реклама и объявления

ТАШКЕНТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЮРИДИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА 2016/2017 УЧЕБНЫЙ ГОД
Постановлением Президента Республики Узбекистан от 26 мая 2016 года № ПП-2534 «О приеме в высшие образовательные учреждения Республики Узбекистан в 2016/2017 учебном году» определены следующие квоты приема на обучение в Ташкентском государственном юридическом университете.

Квоты приема в бакалавриат Ташкентского государственного юридического университета					Квоты приема в магистратуру Ташкентского государственного юридического университета				
Шифр	Направление образования	Всего	На основе государственного гранта	На платно-контрактной основе	Шифр	Специальности магистратуры	Всего	На основе государственного гранта	На платно-контрактной основе
5240100	Юриспруденция	450	45	405	5A240108	Право государственного управления	120	0	120
					5A240109	Налоговое и таможенное право	21	—	21
					5A240110	Бизнес-право	10	—	10
					5A240111	Международное коммерческое право	16	—	16
					5A240112	Договорное право	7	—	7
					5A240113	Корпоративное право	16	—	16
					5A240114	Право природных ресурсов	7	—	7
					5A240115	Трудовое право	4	—	4
					5A240116	Теория и практика применения уголовного законодательства	14	—	14
					5A240117	Судебная экспертиза и криминалистика	16	—	16
							9	—	9

Прием на обучение в бакалавриат Ташкентского государственного юридического университета осуществляется по результатам тестовых испытаний. Для участия в тестовых испытаниях абитуриенты должны представить приемной комиссии университета следующие документы:

- Граждане Республики Узбекистан:**
- заявление с указанием: направления образования, языка и формы обучения; окончания абитуриентом высшего образовательного учреждения либо отсутствия у него высшего образования; иностранного языка, по которому абитуриент желает пройти тестовые испытания либо экзамен на основе многобалльной системы; номера рекомендации командования воинской части (при ее наличии); второго выбранного абитуриентом высшего образовательного учреждения (для лиц, обладающих рекомендацией командования воинской части); отметки об ознакомлении абитуриента с правилами проведения испытаний профессиональной (творческой) направленности и тестовых испытаний, заполнения листа ответов (бланк заявления предоставляется приемной комиссией университета);
 - оригинал документа об окончании общего среднего (на основе 11 классов) или среднего специального, профессионального образовательного учреждения;
 - медицинскую справку по форме 086-У;
 - копию паспорта (свидетельства о рождении — для лиц, не достигших паспортного возраста);
 - 6 цветных фотографий размером 3,5x4,5 см.

- Иностранные граждане:**
- заявление о приеме на учебу;
 - оригиналы и нотариально заверенные копии документов об образовании с указанием изученных предметов и полученных по ним на экзаменах оценок (баллов);
 - медицинское заключение о состоянии здоровья;
 - национальный паспорт (с действующей визой) или свидетельство о рождении;
 - 6 фотокарточек размером 4x6 см.

Документы принимаются с 20 июня до 20 июля 2016 года.
Для поступления в университет абитуриенты сдают тестовые испытания по набору из трех предметов. Набор предметов для тестового испытания формируется по следующим предметам:

- история;
- родной язык и литература: узбекский язык и литература;
- родной язык и литература: русский язык и литература;
- иностранный язык: английский язык;
- иностранный язык: немецкий язык;
- иностранный язык: французский язык.

В случае успешной сдачи тестовых испытаний абитуриенты принимаются на обучение в университет. Обучение проводится на узбекском и русском языках по следующим профильным специальностям (по окончании 1-го курса):

- государственно-правовая деятельность;
- гражданско-правовая деятельность;
- уголовно-правовая деятельность;
- международно-правовая деятельность;
- предпринимательско-правовая деятельность (бизнес-право).

Срок обучения в бакалавриате — 4 года.

Учебный процесс в университете организован на основе модульной системы обучения с применением современных форм и методов обучения, педагогических, информационно-коммуникационных, инновационных технологий, направленных на обеспечение тесной связи теоретической подготовки с правоприменительной деятельностью, формирование у студентов аналитического мышления, умения самостоятельно приобретать и использовать новые знания.

Формы обучения: очная (на узбекском и русском языках). После поступления иногородним, а также иностранным студентам, не имеющим места жительства в г. Ташкенте, предоставляются комнаты в местах проживания студентов университета.

График работы приемной комиссии: понедельник — суббота с 9.00 до 18.00.
Адрес приемной комиссии: г. Ташкент, Алмазарский р-н, ул. Талабалар, 192. Телефон (0-371) 246-23-36.

При представлении документов абитуриенты лично предъявляют паспорт и документ об отношении к воинской обязанности.
Подробная информация для абитуриентов — на сайте университета по адресу: www.tsul.uz

Ждем самых способных и умных, достойных и уверенных в своих силах абитуриентов у нас в Ташкентском государственном юридическом университете! Желаем всем успехов!

Внимание руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!
Центральная вещевая база
Министерства обороны Республики Узбекистан
ОБЪЯВЛЯЕТ

о проведении с 30 июня по 29 июля 2016 года тендера на приобретение (за безналичный расчет) вещевого имущества и о проведении сроков приема тендерных предложений с 30 июня 2016 года по 14 июля 2016 года тендера на приобретение (за безналичный расчет) вещевого имущества.

В тендере могут участвовать поставщики, являющиеся производителями предметов тендера. Участие в тендере субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, а также имеющих опыт поставки аналогичных товаров в соответствующих объемах приветствуется.

I. Адрес рабочего органа тендерной комиссии: 100005, г. Ташкент, ул. Фаргона йули, 27, Центральная вещевая база Министерства обороны Республики Узбекистан.

Контактные телефоны: (0-371) 269-86-14, 269-86-37, 291-65-81, 283-45-08, 291-53-40, 291-53-41.

II. Предмет проведения тендера

№ п/п	Наименование имущества	Ед. изм.	Максимальная цена за ед. (сум)	Сумма вносимого задатка (сум)
Обмундирование				
1.	Куртка и брюки летние торжественные для солдат срочной военной службы	к-т	86 250	12 937 500

Последний срок представления тендерных предложений для участия в тендере — до 18.00 29 июля 2016 года. За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 по телефонам: (0-371) 291-53-41, 291-65-81, 283-45-08, 269-86-37, 269-86-14.

Вместе с тендерным предложением претендент должен представить образцы предлагаемого товара в количестве не менее трех комплектов (штук) для проведения лабораторных испытаний.

III. Предметы на продление сроков приема тендерных предложений:

№ п/п	Наименование имущества	Ед. изм.	Максимальная цена за ед. (сум)	Сумма вносимого задатка (сум)
Головные уборы				
1.	Шапка-ушанка из овчины меховой	шт.	73 500	8 820 000
2.	Шапка-ушанка из искусственного меха	шт.	35 000	7 700 000
Обмундирование				
3.	Костюм летний полевой для спецподразделений	к-т	94 000	9 400 000
4.	Костюм зимний полевой (парка)	к-т	223 334	6 700 020

Белье				
5.	Рубашки белые и повседневные с длинными рукавами	шт.	47 275	7 091 250
6.	Рубашки повседневные с короткими рукавами	шт.	44 100	5 292 000
7.	Белье нательное трикотажное	к-т	22 000	14 300 000
8.	Белье теплое трикотажное	к-т	27 500	17 875 000
Обувь				
9.	Ботинки с высокими берцами для служащих МПР	пара	80 000	20 000 000
10.	Кроссовки специальные	пара	66 000	3 300 000
11.	Бахилы (обувь для носки в холодный период)	пара	110 000	5 500 000
Снаряжение и экипировка				
12.	Сумка полевая офицерская	шт.	132 500	13 250 000
13.	Рюкзак рейдовый	шт.	263 333	13 166 650
14.	Рюкзак багажно-грузовой	шт.	362 500	18 125 000
15.	Разгрузочный жилет универсальный	шт.	362 500	18 125 000
16.	Спальный мешок с подстилкой	к-т	375 250	18 762 500
Постельные принадлежности				
17.	Одеяло полушерстяное	шт.	40 000	4 000 000
Палатки				
18.	Палатка УСБ-56	к-т	11 316 667	7 921 667

Последний срок представления тендерных предложений для участия в тендере — до 18.00 14 июля 2016 года.

За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 по телефонам: (0-371) 291-53-41, 291-65-81, 283-45-08, 269-86-37, 269-86-14.

Вместе с тендерным предложением претендент должен представить образцы предлагаемого товара в количестве не менее трех комплектов (штук) для проведения лабораторных испытаний.

IV. Предложения на поставку товаров представляются в пределах объема лота. Качество продукции должно соответствовать ГОСТам и техническому требованию, предъявляемому к продукции.

V. Условия поставки — до склада заказчика по адресу: 100005, г. Ташкент, ул. Фаргона йули, 27, ж/д станция «Ташкент — Товарная», код станции 722400.

VI. Сроки поставки товара — до 20 декабря 2016 года (согласно графику поставки).

VII. Стоимость тендерной документации — 600 000 сумов.

С организациями, находящимися в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства, а также в стадии судебного или арбитражного разбирательства, договор не заключается.

Банковские реквизиты для оплаты тендерных документов: Центральная вещевая база МО РУ, расчетный счет: 21506000500448021004 в РКЦ Главного управления ЦБ г. Ташкент, МФО 00014, ИНН 200835538.

Оплату задатка производить на расчетный счет: 21506000500448021004.

VIII. Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые предпочтения.

